Biographie 
ABOUBACAR DIARRA (Entrepreneur Culturel)
Aboubacar Diarra, né en août 1986 à Ségou, au Mali, est l’un des fils du regretté célèbre chanteur, Papa Gaoussou DIARRA dit Pêkêlê. 
Il a obtenu sa maîtrise en droit privé, carrière judiciaire, à la faculté des sciences juridiques et politiques de Bamako en 2011. 

Après plusieurs stages de formations, il a été recruté, en août 2015, par le Centre Culturel Kôrè et le festival sur le Niger de Ségou en tant que chargé de matériels de sonorisation, podium et lumière et, assistant administratif. 
Au fil des années, il a suivi plusieurs formations en technique de son, management de projet culturel et d’artistes, entrepreneuriat culturel et régisseur général. 
De 2016 à 2020, il a occupé le poste de régisseur général de spectacle au Centre Culturel Kôrè, et Responsable de la gestion des ressources humaines, studio de musique et de la logistique, ainsi que des programmes Arts vivants.

En parallèle, Aboubacar est également manager d'artiste, notamment de son petit frère Pêkêlê Junior (Artiste chanteur) depuis 2018. 

En 2022, il a créé sa propre agence d'événementiel, appelée "Pêkêlê Events", et a organisé la première édition de ‘’hommage à son père PAPA GAOUSSOU DIARRA alias Pêkêlê’’, qui s'est déroulé à Ségou sur deux jours d'activités consécutives et se poursuit chaque année. 
Il joue également le rôle de présentateur lors des spectacles.

En plus de ses activités en tant que régisseur général de spectacle et manager d'artistes, Aboubacar Diarra a également participé à de nombreux festivals en tant que régisseur d'artistes et technicien de sonorisation. 
Parmi les festivals auxquels il a contribué figurent cinq éditions du Festival sur le Niger à Ségou -Mali de 2016 à 2020, le Festival au Désert en 2017 à Bamako, au Mali, le Festival MASA en 2016 à Abidjan, en Côte d'Ivoire, les Nuits Atypiques de Koudougou en 2016 et 2017 au Burkina Faso, le Festival Africain d'images virtuelles Artistiques "FAIVA" en 2017 à Bamako, au Mali, le Festival des Cauris "Festicauris" en 2016 à Siby, au Mali, ainsi que trois éditions du Festival des Masques et Marionnettes "Festimamas" à Marakala, au Mali, 2017-2018-2019.

Par ailleurs, Aboubacar est polyglotte et parle couramment le français, l'anglais et le bambara. Cette compétence linguistique lui permet d'interagir avec diverses personnes et de travailler efficacement dans des contextes internationaux.

Grâce à sa participation active dans ces festivals et à sa maîtrise des langues, Aboubacar Diarra a pu élargir son réseau professionnel, acquérir une expérience précieuse et contribuer au développement de l'industrie culturelle dans la région.

En outre de ses activités dans l'événementiel, Aboubacar est également un coach en expressions artistiques, un formateur en théâtre et en slam, ainsi qu'un arrangeur de son. Il met ainsi ses compétences au service des artistes pour les aider à développer leur potentiel et à se perfectionner dans leur domaine artistique.

Aboubacar Diarra est passionné par la culture et l'art, et il met tout en œuvre pour promouvoir et encourager ces domaines au sein de sa communauté et au-delà. Sa carrière dans le domaine culturel et son engagement envers les artistes font de lui une figure inspirante et influente dans son milieu.

